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Parte Prima

ANAGRAFICA DELL’AZIENDA



Domanda n.1 Dov’è collocata geograficamente la tua Azienda?

61,46% - Nord Ovest

18,75% - Dislocata su
più aree geografiche

11,46% - Nord Est

6,25% - Centro

1,04% - Isole

1,04% - N.R.



Lavori in un’Azienda la cui proprietà è:Domanda n.2

54,17% -
Multinazionale

30,21% -
Familiare

10,42% - Public
Company

1,04% -
Partecipazione/Co
ntrollata Pubblica

4,16% - N.R.



Numero di dipendenti dell’Azienda/del Gruppo:Domanda n.3

4,17% - Fina a 49

23,96% - 50-249

13,54% - 250 - 499

57,29% - Oltre 500

1,04% - N.R.



Domanda n.4 In che ambito opera?
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Credito

Ind. Chimica

Commercio

Ind. Elettrica

Terz. Innov./Servizi

Alimentare

Abbigliam. e tessile

Sanità privata

Editoria

Settore Biomediacale

Informat./Software

Ind. Farmaceutica

Gomma Plastica

Energia
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Assicurativo

N.R.

Altro



Domanda n.4a
Se la tua risposta alla domanda 4 è “Altro”
specificare:

6,25%

6,25%

6,25%

6,25%

18,75%

25,00%

31,25%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00%

Edilizia

Consulenza di vario
genere

Commercio dispositivi
medici 

Aereonautica

Istituti consulenziali di
vigilanza privata

Ente di formazione

Facility management e
Building Efficency



Parte Seconda

CORPO INDAGINE



Domanda n.5 Nel mese di Settembre hai fatto assunzioni?

53,14% - Si e prevedo
di farne altre entro il
2011

14,58% - Si, ma
prevedo di non farne
più per tutto il 2011

15,62% - No, ma
prevedo di farne entro
il 2011

15,62% - No, né
prevedo di farne

1,04% - N.R.



Domanda n.6
Con quale tipologia contrattuale hai reclutato o 
recluterai il nuovo personale? (massimo 3 risposte) 

1,14%

4,00%

5,71%

9,14%

10,84%

16,00%

20,57%

32,60%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00%

Tempo indeterminato

Tempo determinato

Temporaneo tramite

agenzie per il lavoro

Stage/Tirocinio

Co.Co.Pro.

Contratto

d'inserimento

Apprendistato

professionalizzante

P.Iva



Domanda n.6a
Attraverso quale canale hai cercato o cercherai 
principalmente le risorse da assumere? (massimo 3 risposte)

0,47%

0,93%

0,93%

1,85%

6,50%
6,90%

7,90%

9,72%
10,18%

11,11%

13,42%

13,42%
16,67%
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Agenzie per il lavoro

Contatti person./Passaparola

DB Interno (cv spontanei)

Inserzioni web
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Inserz. Quotidiani naz.

Inserz. Giornali specializzati

Rete amicale/parentale



Domanda n.6b Se la tua risposta alla domanda 6/a è “Social 
Network”, qual è quello più utilizzato

83,33% - Linkedin

16,67% - Facebook



Domanda n.7
Se la tua risposta alla domanda 5 è “Sì” oppure 
“No, non ho fatto assunzioni ad oggi, ma prevedo 
di farne entro il 2011” hai assunto o prevedi di 
assumere Dirigenti?  

28,75% - Si

67,5% - No

3,75% - N.R.



Domanda n.7a

2,50%
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7,00%
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16,66%
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Se la tua risposta alla domanda 7 è “Si” in quali 
funzioni verrebbero inseriti? (massimo tre risposte)



Domanda n.8 Se la tua risposta alla domanda 5 è “Sì” oppure 
“No, non ho fatto assunzioni ad oggi, ma prevedo 
di farne entro il 2011” hai assunto o prevedi di 
assumere Quadri? 

47,5% - Si

48,75% - No

3,75% - N.R.



Domanda n.8a Se la tua risposta alla domanda 8 è “Sì” in quali 
funzioni aziendali verrebbero inseriti? (massimo tre 

risposte)  

1,61%
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Domanda n.9 Se la tua risposta alla domanda 5 è “Sì” oppure 
“No, non ho fatto assunzioni ad oggi, ma prevedo 
di farne entro il 2011” hai assunto o prevedi di 
assumere Impiegati?

85% - Si

8,75% - No

6,25% - N.R.



Domanda n.9a Se la tua risposta alla domanda 9 è “Sì” in quali funzioni 
aziendali verrebbero inseriti? (massimo tre risposte) 
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Domanda n.10 Se la tua risposta alla domanda 5 è “Sì” oppure “No, non 
ho fatto assunzioni ad oggi, ma prevedo di farne entro il 
2011” hai assunto o prevedi di assumere Operai?

30% - Si

63,75% - No

6,25% - N.R.



Domanda n.10a Se la tua risposta alla domanda 10 è “Sì” in quali funzioni 
aziendali verrebbero inseriti? (massimo tre risposte)

15,15% - Manutenzione
e Sicurezza

69,7% - Produzione e
stabilimento

9,09% - Qualità e
logistica

6,06% - Servizi Generali



Domanda n.10b Se la tua risposta alla domanda 5. è “Sì” oppure “No, 
non ho fatto assunzioni ad oggi, ma prevedo di farne 
entro il 2011” hai assunto o assumerai per:

50% - Incrementare
gli organici

38,75% - Sostituire
turnover

11,25% - N.R.



Domanda n.10c Se la tua risposta alla domanda 5. è “Sì” oppure 
“No, non ho fatto assunzioni ad oggi, ma prevedo 
di farne entro il 2011” hai assunto o assumerai:

56,84% - Laureati

16,84% - Diplomati

6,32% - Altri

20% - N.R.

2,11% - Sia laureati che diplomati

2,11% - Laureati, diplomati, scuola dell’obbligo

1,05% - Diploma per gli impiegati, attestato per operai

1,05% - Indifferente



Domanda n.10d Se la tua risposta alla domanda 5. è “Sì” oppure “No, 
non ho fatto assunzioni ad oggi, ma prevedo di farne 
entro il 2011” hai assunto o intendi assumere :

68,75% - Personale
con esperienza

21,25% - Personale
neolaureato

10% - N.R.



Domanda n.10e Se la tua risposta alla domanda 5. è “Sì” oppure 
“No, non ho fatto assunzioni ad oggi, ma prevedo 
di farne entro il 2011” hai trovato o pensi di 
trovare difficoltà nella ricerca del personale? 

38,75% - Si

57,5% - No

3,75% - N.R.



Domanda n.10f Se la tua risposta alla domanda 5. è “Sì” oppure “No, non 
ho fatto assunzioni ad oggi, ma prevedo di farne entro il 
2011” indicativamente quanto tempo hai impiegato o 
pensi di impiegare nella ricerca del candidato?

22,93%

2,08%

19,77%

21,89%

33,33%
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N.R.



Domanda n.10g Se la tua risposta alla domanda 5. è “Sì” oppure “No, non 
ho fatto assunzioni ad oggi, ma prevedo di farne entro il 
2011” hai assunto o prevedi di assumere stranieri? 

27,5% - Si

67,5% - No

5% - N.R.



Domanda n.11 Nel Budget del Personale che stai predisponendo, 
prevedi assunzioni per il 2012?

47,92% - Si

22,92%% - No

27,08% - non ancora
stabilito

2,08% - N.R.



Domanda n.12 Se la tua risposta alla domanda 11 è “Sì” per 
quale categoria farai più ricerche? 

67,92% - Impiegati

16,99% - Operai

13,20% - Quadri

1,89% - Dirigenti



Domanda n.12a Per quali funzioni aziendali? (massimo tre risposte) 
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Domanda n.13 Prevedi per il 2012 di utilizzare: 

5,20%

4,17%

4,17%

5,21%

7,29%

7,29%

10,42%

22,92%

33,33%
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N.R.
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